

擦亮村级监督“探照灯”

儒岙镇村级小微权力“五式监督”成效初显

记者 俞帅锋
通讯员 王炯樱

“小王，这是这个月的监督报告和建议单，交给你看看。”“三务公开栏误工日期不清，村里自来水池急需清理……问题发现得很细啊！”日前，在儒岙镇纪委监察办，南山村村监会主任王明东交的“作业”，得到了镇纪检监察干部王炯樱的肯定。

这项“作业”来自于我县实施的农村基层政治生态“五式监督”。针对新一届村社干部权力相对集中，村级监督力量薄、监督能力弱、监督检查软等问题，我县通过乡镇纪检监察规范化建设，进一步发挥村监会和监察联络站的作用，探索实施了清单式明责、片区式协作、闭环式监督、递进式培育、积分式考核的“五式监督”，并在儒岙镇试点运行。

“清单式明责”解决监督什么、怎么监督的问题，两级监督形成同向合力。儒岙镇梳理了村级党组织作用发挥、村务事务民主决策、村三资管理等8个方面13项内容的

监督清单，5大监督工作流程图，明确了村级监督职责事项。今年11月，在新一届村两委班子初任培训的基础上，儒岙镇又组织了村监会主任月度例会暨业务交流培训会，深入学习村级监督任务清单，并明确当月监督任务。通过培训和监督履职实践，我县全面培育监督队伍的“监督技能+业务知识+其他素质”综合履职能力，同时选聘优秀村监会主任兼职乡镇纪委委员，进一步“压担子”、提能力，以“递进式培育”夯实村级监督队伍基础，同时，我县强化“积分式考核”应用，考核结果与年度报酬挂钩，激发工作积极性。

在明责履责的基础上，我县还积极探索“片区式协作”提升村级监督质效。儒岙镇将28个行政村分为中心片、东南片、长征片3个片区，由镇纪委委员、监察员担任片区组长。12月6日，中心片区的村监会主任和监察联络站站长，就村务公开、三资管理等情况，对天姥村开展第一次交叉检查。通过“一月一例会、一季一检查、一年一考核”常态化片区运作，村级监督力量攥指成

拳，“熟人效应”得到破解。

任务清单不能“一发了之”。12月2日，南山村两委会议上，王明东向党总支书记传达了《村级监督建议书》，罗列了误工日期不清、三务公开不完善等问题，并在会上通报反馈了监督结果。村两委立即开展整改，结合实际补充完善误工日期并公示，同时检查更新了三务公开栏。将建议书和报告单送到镇纪委监察办后，王明东又实地督查了整改落实情况。

发现问题、提出建议、督促整改、回访检查，“知责明责履责督责”环环相扣，构成“闭环式监督”。“五式监督”实施以来，儒岙镇纪委监察办下发《村级监督任务清单》28份，发现问题42个，督促整改40个。

“以五式监督提升级监督效能，创立是基础，执行是重点。”县纪委监委有关负责人表示，下一步将在儒岙镇成功试点的基础上，由点及面在全县推开，不断完善提炼总结，擦亮村级监督“探照灯”，为基层公权力监督以及基层治理现代化提供新昌样本。

打造体育之城活力之城青春之城

我县力促体育产业高质量发展

记者 吕建刚

育+小镇”文章。

日前，来自全国各地的3000多名越野跑爱好者齐聚镜岭镇，参加2020浙东唐诗之路·天姥山越野挑战赛。这是我县出台促进全民健身和体育消费推动体育产业高质量发展的政策意见，把新昌建设成为全民健身氛围浓、赛事活动品牌优、体育产业活力强的体育现代化县的一个具体事例。

政策意见明确，要规划建设占地300亩的新昌奥体中心，羽林街道区块，谋划大明市水上运动项目，新建室内外体育场馆。结合原皮尔轴承厂搬迁、改建，建设城东全民健身中心。南明街道区块，建设石家山等街头公园，利用沿河绿地等空间，增设小区休闲步道、口袋公园等健身场地。七星街道区块，建设南岩体育公园、七星城市球场、塔山体育公园、致知活动中心等。澄潭街道区块，结合澄潭江治理，建设骑行道，增建体育公园，增加体育设施。围绕沙溪骑行小镇、镜岭运动休闲小镇、沃洲航空小镇、东茗旅游风情小镇、儒岙诗路小镇等特色小镇建设，融入体育元素，系统制定发展规划，结合现有学校、行政村等场馆设施，加强体育基础场馆设施供给，做好“体

政策意见强调，依托“唐诗之路”精华地优势，以体育为杠杆，引进或创办有影响力的国际级、国家级、省级各类高规格、高质量赛事，培育集山水特色、唐诗文化、休闲娱乐于一体的浙东唐诗之路水陆空赛事网络体系。依托乡土风情资源，突出乡镇(街道)“一镇一品”特色，积极引导各乡镇(街道)开发一批有特色的户外运动项目，带活小镇体育产业经济。以“体育之城、活力之城、青春之城”打造为重点，组织开展“全地区、全年龄、全阶段、全方位”的全民健身季活动和贯穿全年的“奔跑节”系列活动。

针对我县通航产业发展优势和水系丰富水环境优越的特点，政策意见明确，要突出航空运动品牌赛事，布局“200公里航空体育飞行圈”，举办国内A类、B类航空运动赛事和航空主题活动，举办全国轻型飞机锦标赛、打造全省领先的航空赛事品牌，书写空中运动精彩。充分利用新昌江、潜溪江、黄泽江三大水系和县游泳馆，引进国家级游泳赛事和赛艇、皮划艇等各级各类水上项目，挖掘水上运动的可视性与趣味性，努力提升新昌体育赛事的知名度和影响力。



乒乓联赛展国球风采

日前，我县2020年度“三瑞香雪集团杯”乒乓球联赛决赛举行，现场精彩纷呈，尽显国球风采。据了解，经过近2个月的对阵比拼，三瑞香雪、凯德堡机械、帝奥斯门窗从30支参赛的企事业单位队伍中脱颖而出，分获冠亚军。(记者 胡秋萍 摄)



县公积金中心开展现场贷款预受理

近日，县公积金中心前往某楼盘销售现场开展现场贷款预受理活动。工作人员向现场购房者宣讲公积金支取、贷款办理手续等政策，并引导购房者正确、合理、优化使用公积金。此次现场政策宣讲生动实用，将政策服务切实送到了群众身边。(记者 马帅东 摄)



大乐透复式投注

“中不中都有奖”

买“7+3”、“8+3”、“10+2”即可获赠多重奖品

活动时间：
自11月30日开售的第20122期开始，至12月14日开奖的第20127期结束，共6期。



广告

快乐购彩 理性投注

未成年人不得购买彩票及兑奖!

公益体彩 乐善人生

体彩公益金被广泛应用于

浙江省体育彩票管理中心
详见店内海报